

夜幕灯火映 职"途 跨省招聘 燃"夏夜

-濮阳市百日千万专项行动暨夜市招聘活动掠影

霓虹初上,晚风送凉。7月18 日晚,濮阳万达广场亮起别样灯 火——由市人社局主办,市就业创 业促进中心与经开区组织人事劳动 局联合承办的"点亮夜经济,就业 在身边"2025年濮阳市百日千万专 项行动暨夜市招聘活动热闹"开 市", 开启为期两晚的求职盛宴。这 场将人才招聘巧妙融人夜市场景的 活动, 为求职者带来充满烟火气的 全新体验

暮色下的濮阳万达广场人潮熙 攘,60余家招聘企业的展位在明亮 的灯光下整齐排列,一张张醒目的 招聘海报清晰展示着岗位要求和薪 资待遇。现场, 湖北武汉就业专区、 家门口就业专区、大学生就业专区、 制造业就业专区、退役军人就业专

区、残疾人就业专区等特色区域划 分清晰,精准对接不同群体的求职

"昨天在濮阳市就业创业促进中 心微信公众号上看到招聘会消息, 今晚就带着家人一起来了。白天跑 招聘会又热又晒,现在逛着商场就 能找工作,还能和家人商量,压力 小多了。"刚咨询完一家企业的求职 者小李分享自己的感受。这种"边逛 夜市边求职"的模式,不仅吸引了目 标明确的求职者,也引来不少逛街、 品尝小吃的市民驻足围观,有的甚至 现场填写了求职登记表。这一刻, "就业在身边"不再是一句口号,而 是化作了触手可及的便利与温暖。

如果说夜市招聘是形式上的突 破,那么武汉6家企业的跨省"摆

摊"则成了现场最亮眼的"流量担 当"。湖北顺丰运输有限公司的分拣 员、码货员等职位吸引了不少年轻 面孔; TCL 空调器 (武汉) 有限公 司的品质检验、焊接技工岗位前聚 集了专业人才;蒙牛高科乳制品武 汉有限责任公司、武汉旭东食品有 限公司的食品研发、质检、销售等 岗位同样吸引来咨询的队伍。"这 是我们第一次来濮阳招聘, 也是第一 次参加夜市招聘会,没想到人流量这 么大,形式特别新颖!"湖北顺丰运 输有限公司的招聘负责人表示,他们 本次计划在濮阳招聘 100 名员工。

招聘会现场设立湖北武汉就业、 家门口就业、大学生就业、制造业 就业、退役军人就业、残疾人就业 专区。"把招聘会搬进夜市,就是

要让就业服务更接地气、更有温 度。"市就业创业促进中心相关负责 人表示,未来将持续探索多元就业 服务场景,推动线上线下融合,为 城市发展注入更多人才动能。为确 保这场"夜间人才集市"高效运转, 现场专门设立政策咨询区,工作人 员主动为求职者解读就业创业扶持 政策、技能培训补贴标准等,帮助 求职者解疑答惑。

一份份投递的简历,一次次深 入的交流,在夜市烟火中悄然连接起 梦想与机遇。当"夜经济"遇上"人 才经济",碰撞出的不仅是旺盛的人 气, 更是就业服务模式创新的火花, 为濮阳汇聚人才、促进经济社会高 质量发展增添了新的活力。⑤

本报记者 白国华 通讯员 于佳伟

濮阳市 412 家单位近 4万名职工 成功参加工会"二次医保"

本报讯 (记者 王莹) 7月20日,记 者自市总工会获悉,自今年1月濮阳市 在职职工住院医疗互助保障工作全面 启动以来,全市已有732家单位注册参 保,其中 412 家单位 39509 名职工成功 参加在职职工住院医疗互助保障活动。

职工互助保障是由中华全国总工会 倡导组织、广大职工自愿参加的一种保 费低廉、保障力度较大、手续简便、申领 及时、管理规范、不以营利为目的的互助 互济保障活动(医保的二次报销)。凡身 体健康,能够正常参加所在单位工作,年 龄在16至60周岁的在职职工(含正式、 合同制、聘用期超过一年的临时职工;按 国家政策延迟退休的, 按照实际在职年 龄参加),都可以通过其所在单位工会申 请参加活动,其中住院医疗互助保障项 目要求职工已经参加当地城镇职工基本 医疗保险。同时,为保证会员享有平等权 益,只接受基层工会统一组织职工参加

在职职工住院医疗互助保障活动, 会费为80元/人,观察期为30天。职工 因病住院治疗, 在基本医疗保险统筹基 金支付范围内,城镇职工基本医疗保险 统筹基金报销后,按照个人自付部分医 疗费的60%领取住院医疗互助金(在省 外就医按照个人自付部分医疗费的 50% 领取住院医疗互助金)。保障期为一年, 一年内最多领取两次住院医疗互助金, 累计最多不超过 10 万元住院医疗互助

据市总工会相关负责人介绍, 在职 职工住院医疗互助保障是基本医保的有 力补充,加入即享工会"二次医保",为健 康再加一道防线,有效减轻职工住院医 疗负担。欢迎更多单位和职工加入,共同 构筑抵御疾病风险的坚实屏障。⑤

《唐宫夜宴》让濮阳文旅更有看头

演出时间为每天上午9时至晚9时

本报讯(记者 袁冰洁) 鬓云欲度香腮雪,衣香袂影是 盛唐。上周末,市博物馆又成了濮阳人的热门打卡地—— 人们聚集在这里沉浸式观看《唐宫夜宴》XR 虚拟电影, 身临其境感受盛唐风华。

《唐宫夜宴》XR 虚拟电影,通过 XR 大空间技术,将观 众带人繁荣昌盛、文化璀璨的盛唐时代。故事以唐玄宗天宝 三年的洛阳为背景,在虚拟世界中,观众作为文物修复实习 生,与俏皮可爱的"唐小妹"一起开启一段深人体验盛唐文化 的旅程,穿越历史的长河,亲身感受盛世大唐的辉煌与韵味, 见证诗坛"双子星"李白、杜甫的相遇。作为文旅产业创造性 转化、创新性发展的重要实践,该影片将历史人文元素、多人 XR 大空间数字化交互、虚拟现实技术等融合,用科技赋能 文化,以创新引领未来。

7月18日、19日是免费体验时间。记者18日晚7时在 市博物馆看到,馆内聚集了众多排队的市民,大家争相前来 "尝鲜"。"听说《唐宫夜宴》来濮阳了,我抓紧来体验。简直太 神奇了,电影中,盛唐的一幕幕都浮现在我眼前,那一刻好像 真变成了大唐子民。"刚观看完影片的市民刘永东对记者说。

在工作人员的带领下,记者戴上特制的头显,眼中出现 一个虚拟的"蓝色队友",跟着"队友"开始了穿越之旅。随后, 在一名漂亮的"唐小妹"的引领下,化身文物修复实习生,探 索唐玄宗天宝三年的洛阳。剧情中既了解文物传承和背后的 故事,还与历史名人李白、杜甫等交流;既欣赏唐代乐师安金 藏的精彩表演,还感受到唐代洛河的夜色美景;既观看一场 盛大的唐代表演,还逛了众多唐朝市集。每一幕都是惊喜与 震撼,每一次交流都是与历史的对话。

《唐宫夜宴》XR 虚拟电影落地我市,得益于市博物馆 和市投资集团的联合推动。市博物馆馆长赵红介绍,当前 文旅行业已进入新的关键变革期,市博物馆积极顺应文旅 产业发展大势,致力于为市民群众提供更好的文旅体验。 此次引进《唐宫夜宴》,对市博物馆来说也是突破与创新。 赵红表示,《唐宫夜宴》有四个看点:一是穿越时空的界限, 沉浸式体验穿越无尽时空,身临其境感受前所未有的震撼 与魅力;二是高新技术与科技产品交相辉映,创造出不同 寻常的非传统体验;三是胡人俑、凤首箜篌、鹦鹉杯等文 物,引领历史重现,让观众深刻领悟历史的力量;四是历史 的传承不再局限于书本和文物,而是以一种新的方式展现 在观众面前。

据了解,《唐宫夜宴》从7月20日起,长期在市博物馆

演出,演出时间为每天上午9 时至晚9时(每周一闭馆除 外)。目前,早鸟票价格为59 元,市民可在抖音搜索"濮阳 市博物馆",点击"门票团购", 可出来唐宫夜宴,点击购买即 可下单。同时,现场也设置了 购票点,线上没有下单的市 民,在线下也可购买,票价同 样为 59 元。⑤



(扫描二维码可观看视频)

→7月18日,市民在濮阳市博物馆 观看《唐宫夜宴》XR 虚拟电影。 [5] 本报记者 黄立 摄



←7月19日晚,"艺术点亮城 市"湖畔消夏音乐会在市城乡一体 化示范区龙湖湖畔举行, 为广大市 民在炎炎夏日带来了难忘的艺术文 本报记者 黄立 摄

↓7月16日,夜幕降临,市城乡 一体化示范区华灯初上, 一场如梦 日,经过精心打造的示范区龙湖灯 光夜景正式亮相, 成为城市夜生活 的新亮点。 (5) 本报记者 高崟人 摄



某部队为市退役军人事务局送锦旗

本报讯 (记者 张西恒) 7月17日, 某部队专程派人到市退役军人事务局赠 送锦旗与感谢信。鲜红的锦旗上"为军解 忧真办实事 双拥模范情暖人心"十六个 金色大字熠熠生辉,字里行间饱含坚如 磐石的军民鱼水深情, 彰显对该局高效 协助查找人员信息工作的高度肯定与诚

据悉,此前该部队因工作需要,需紧 急核查一批历史人员信息。由于时间跨 度长、信息线索有限,查找工作面临诸多 困难。市退役军人事务局接到协助请求 后高度重视, 迅速组织业务骨干梳理档 案资料进行排查核实。凭借扎实的工作 作风和高效的协作能力,该局在较短时 间内为该部队精准提供了所需信息,有 效保障了该部队相关工作的顺利推进。

"我局始终坚持以服务国防和军队 建设为己任,积极搭建军民沟通桥梁,在 支持部队建设、维护军人军属权益等方 面主动作为,用实际行动践行'让军人成 为全社会尊崇的职业'的使命担当。"市 退役军人事务局相关负责人表示,"以此 为契机,我局将持续提升服务质效,深化 军地协作,用心用情用力为部队和军人 军属办实事、解难题,不断巩固和发展军 政军民团结的良好局面, 为国防和军队 现代化建设贡献更大力量。"⑤

高温天如何识别和预防热射病

近日,新一轮高温天气袭来,气温 "炎"值再度飙升。作为最严重的中暑类 型,热射病具有高死亡率、高致残率的特 征。如何识别和预防,听听专家怎么说。

北京积水潭医院急诊科副主任关岚 介绍,热射病医学上称为"重症中暑",是 因暴露于热环境或剧烈运动所致的机体 产热与散热失衡,以核心体温大于 40℃ 和中枢神经系统异常,如精神状态改变、 抽搐或昏迷为典型特征, 并伴有多器官 损伤的可致死性综合征。

专家介绍,及时识别热射病的早期 征兆是挽救生命的关键,要谨记"烫、晃、 晕、乱"四字预警信号。"烫",即体温快速 升高,可达 40℃以上,患者皮肤触摸发 烫,可能出现干热无汗或大量出汗两种 表现;"晃",即身体极度疲倦乏力,行动 不稳,步态如醉酒,患者可能出现明显的 肌肉无力、站立困难;"晕"则是出现头晕 头痛,昏沉如同醉酒,头痛常为持续性、 搏动性,伴随恶心感和视物模糊;"乱"则 代表患者出现意识混乱、注意力不集中、 言语含糊、烦躁不安等神经系统症状,严 重者迅速进展至抽搐、昏迷。

需要注意的是,不典型热射病容易 漏诊误诊,其发病时核心体温可以不高、 发病环境可以在常温甚至低温下、意识 障碍也可以不严重。老年人可能仅表现 为行为异常或嗜睡,婴幼儿则可能表现 为哭闹不安或反常安静。

高温环境下若出现"强烈呕吐感却

为百姓,大年三十还不

吐不出"的情况,应立即就医,这是热射 病前期核心症状之一,任何行为异常或 不适都应引起高度重视, 及时评估环境 温度并测量体温。

关岚表示, 热射病急救的核心原则 是"降温第一",救治的关键在于快速、持 续、有效地降低核心体温。"热射病的病 死率与体温过高及持续时间密切相关, 黄金 30 分钟内将核心温度降至 40℃以 下可显著降低死亡率。'

急救应遵循"边降温边转运"原则, 当降温与转运存在冲突时,应做到"降温 第一,转运第二"。首先,应立即将患者转 移至阴凉通风处,尽快除去患者衣物以 利于散热,最好是转移至有空调的房间。 可将患者除头部外的身体浸入冷水浴 缸、水桶或水池中,在浸泡过程中需保护 其呼吸道,防止淹溺和误吸。

次选"凉水 + 风扇"法,即用冷水喷 洒全身,同时用风扇强力扇风促进蒸发 散热。另外,可冰敷关键部位,要注意避 免冰袋、冰块等直接接触皮肤造成冻伤, 可用薄毛巾包裹。

专家表示,要密切观察患者意识、呼 吸、脉搏等变化,如出现呼吸心跳停止, 立即开始心肺复苏。

需要注意的是,即使症状缓解也需 立即送医,拨打120时应明确说明"疑似 热射病"。转运途中保持侧卧位以防止误 吸,同时持续降温并监测体温。

据新华社

原来预定在朝城西二十里之东西肖家、张 汉平一带宿营,我七七一团不加审察,进到张鲁 集东南之肖家庄误为东肖家,即进入宿营,后与 地图对照,始知为误,但也只好将错就错。

十三时,聊城之敌汽车四十余辆进占莘县, 并向张鲁前进,与我骑兵团接触。敌不得手,转 而袭击石军团教导总队。该队一触即溃。我当令 七七一团占领阵地,掩护其撤退,并代为收容。

黄昏,经东肖家稍事休息,仍继续前进。 ——摘自《陈赓日记》

1939年2月10日,八路军第129师第386 旅旅长陈赓率部队在河北南部香城堌设伏与日 军第十师团交战, 在返回太行山途中经过南乐 时,留下了一段军民鱼水情深的佳话。

南乐和莘县两县中间的徒骇河畔有个村 庄,叫东肖家,大年三十的黄昏从东边来了一支 队伍,悄悄地到了村东的肖家祠堂。

看到到来的队伍,正在带着族人忙着在祖宗 牌位上摆放供品的家族长肖老秀才吓了一跳。

这时,队伍中向肖老秀才走过来一位戴着 眼镜的军人,随行的一个小战士介绍说:"大爷 好,我们是八路军,这位是我们的陈旅长。"肖老 秀才上下打量眼前的这位陈旅长,温文儒雅,平

陈旅长说:"老爷子好,我叫陈赓,今天带部 队路过这里,想在这里休息一下,给您添麻烦 了。"肖老秀才满眼恐慌,小声嘀咕了一句:"兵

荒马乱,你来我往,老百

姓又要遭殃了。" 陈赓看到肖老秀才 恐惧的样子,说:"老爷

子,我们是八路军的部 队,是老百姓的子弟兵,我们绝不打扰老百姓, 我们就是在这歇歇脚,喝口水就要转移。刚经过 村里时,我们看到村里到处残垣断壁,今天是大 年三十,过年要有点新气象,正好乡亲们都在这 里,我们让战士们帮乡亲们打扫一下街道和胡 同的卫生吧。"

肖老秀才心里想:"这年景,从我村过了多 少部队数不清,来了只知道骚扰老百姓,没见过 帮老百姓的。你们说是老百姓的子弟兵,还帮我 们扫街,哼,我不信!"

说实话, 战士们急行军了一天, 真有点累 了,但听了陈旅长和肖老秀才的对话,三五成群 私下商量了一下,就走出了祠堂。战士们去百姓 家说明来意,借来扫帚、铁锨等工具,就开始热 火朝天地忙活起来。有的帮老百姓收拾院落,有 的去街上打扫卫生,有的战士把孤寡老人的水 缸挑满了水。做完这一切,陈赓和战士们在祠堂 附近靠着墙角睡着了。

陈赓和战士们醒来,看到眼前的一幕都非 常惊讶。原来,祠堂里站满了老百姓,祠堂空地 上摆满了做好的水饺和煮熟的红枣。

肖老秀才对陈赓说:"你们不找老百姓的麻

烦,还帮大家扫地挑水,陈旅长你一开始说这 事,我还真不信。原来听说过有这样的部队,今 天真见到了。我和族人都亲眼看到了这一幕,都 说没见过这样的部队,真是人民的子弟兵。乡亲 们看到战士累成这样,有些心疼,把本来留着明 天五更才下的饺子,今天煮好端来了,还有过年 煮熟的大红枣也都端来了。今天是大年三十,也 请我们的子弟兵在我们肖家吃顿水饺,住一晚, 踏踏实实过个年。'

听了肖老秀才的话,陈赓握着肖老秀才的 手久久没有松开。

他诚恳地说:"乡亲们,我陈赓何德何能,不 就是给咱老百姓扫扫街、挑挑水的事吗? 乡亲们 平时缺吃少喝,过年了攒点面,包个水饺容易 吗? 乡亲们的心意我领了,但水饺和红枣决不能 吃,八路军是有纪律的,我们歇歇脚就要出发, 谢谢大家了。"说完,向老百姓深深地鞠了一躬。

肖老秀才大声说:"陈旅长, 自从日本鬼子 来了中国,说实话老百姓真没好日子过,抓壮 丁,修炮楼,抢粮食,无恶不作。伪军也是狐假虎 威,祸害百姓。今天要是来的是他们,恐怕早把 水饺逼着老百姓给他们煮着吃了。你们打日本,

能歇歇, 还帮我们扫街 挑水, 真是咱老百姓的 子弟兵。我和乡亲们真 心实意自愿请大家吃,

今天不让队伍吃水饺,我们坚决不同意。"说完, 看了聚集在周围的乡亲一眼。

乡亲们齐声说道:"不行,得让战士吃,战士 都是孩子,我们也有孩子在当兵,就当给我们的 孩子吃了。"

陈赓看到乡亲们这阵势,犹豫了一下说: "乡亲们,我们真的谢谢大家了,这水饺真不能 吃。这样吧,今天我陈赓也破例一次,我代表大 家吃一个水饺,然后每个战士拿一颗枣尝尝,要 是这个办法不行,我们喝口水就走了。我陈赓再 次代表部队所有战士谢谢乡亲们,谢谢大家。"

肖老秀才和乡亲们看到陈旅长说的真诚,只 好答应了。陈赓端起碗,用筷子夹起一个水饺,慢 慢地放到嘴里,嚼了好久才咽下去,深情地说: "香,这个水饺真香,我陈赓要记一辈子,等抗战 胜利了,我陈赓再来好好和乡亲们吃顿水饺。"

不等陈赓说完, 乡亲们都端着枣送到了战 士面前,也不管只拿一个的说法了,一个劲地往 战士口袋里塞。

肖老秀才对陈赓说: "陈旅长,你们真不愧是人 民的子弟兵,我有个想法,

我正要给祠堂写对联呢,笔墨纸张都准备好了, 我要把今天的事写下来。"说完走到祠堂里的桌 子前,低头沉思,随手写下上联:水缸满,街道

陈赓没有推辞,爽快地走上前去,接笔一气 呵成地写道:饺子香,红枣甜,冀鲁豫见证民间 草木深。

净,东肖家永记军民鱼水情。

肖老秀才看后感叹说,老朽自愧不如,我心 里只有东肖家一隅,陈旅长心里却有天下,共产 党带领这样的队伍,老百姓有指望了。陈旅长, 我们把它贴出去吧!

陈赓说,好吧,时间紧迫,任务在身,我们也 该出发了。

几个战士走过来,和众乡亲一起来到祠堂 大门口,把大红的对联贴了上去。

不久,陈赓带着队伍消失在了夜幕中…… 军爱民,民拥军,军民同心,鱼水情深。陈赓 旅长率领的八路军让东肖家的百姓知道了什么 叫人民子弟兵, 东肖家百姓的深情厚谊也温暖

江山就是人民,人民就是江山。中国共产党 领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。10

着人民子弟兵的心。

濮阳抗战故事